

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON JUEVES 24 MAYO 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

SIGUE LA LUCHA

La iglesia y el fascismo

(De «El Liberal», de Madrid.)

Sin prisas, con cautela, como enemigos que se observan antes de asestar cada golpe, la lucha continúa entre el Papa y el fascismo. El acto más ruidoso fue el discurso que hace mes y medio dirigió Pío XI al Comité diocesano, condenando toda ética, que se sustentase en el culto de la fuerza. Mussolini replicó al otro día disolviendo el Centro nacional, formado por católicos adheridos a los fascios. Los que al encuentro de las dos contrarias nubes esperaban que rugiese el trueno y saltase el rayo, sintiéronse defraudados, y quizás por eso han concedido escasa importancia a los sucesos posteriores. En vez de la lucha sobrevino el silencio; casi el silencio. Sólo entre la Prensa de ambos bandos hubo algunos pasos de armas. «L'Osservatore Romano», órgano del Vaticano, dijo que la armonía entre la Iglesia y el Estado era irrealizable si el Gobierno trataba de monopolizar la formación de la juventud. Los diarios fascistas respondieron que la obediencia al Papa no podía extenderse del dominio religioso al político sin subvertir el orden establecido. «Conforméase el sumo pontífice—aconsejó «L'Impero»—con ejercer su autoridad espiritual sobre 400 millones de católicos, y procure no salir de su terreno.»

Como el combate parecía suspendido, se trató de establecer la paz. Los centros gubernamentales quisieron dar algunas satisfacciones que calmasen al Vaticano; pero con la reserva mental de no abandonar la educación de la juventud. Del otro lado también hubo un ensayo de acercamiento. El obispo Panizzari acudió al cuartel de Benito Mussolini para administrar la eucaristía a 500 camisas negras de la cohorte que reside en Roma. ¿Qué sucedió después? ¿Es que heches las convenientes aclaraciones se vio que el fascismo no daba tanto como la Iglesia pedía? Díjose en seguida que Pío XI estaba preparando una encíclica contra el nacionalismo, y luego se ha insistido que estaba en elaboración. Un documento así no llega a su total acabamiento sin que precedan muchas consultas y retoques. Entretanto el Papa dió orden a todos los prelados y sacerdotes de que no se ocupasen de política «ni en favor ni en contra del fascismo». ¿Neutralidad? No la hay cuando uno de los poderes—en este caso el fascismo—quiere acaparar en su favor todas las fuerzas nacionales. Hurtarle una de ellas, y tan poderosa que su acción se ejerce ineludiblemente sobre grandes multitudes, es ir contra el poder acaparador. Mussolini se resistió de la repulsa. En la sorda lucha entre ambas jerarquías, ¿desenvolvió golpe por golpe? Lo único claro es que el Papa reiteró su mandato al clero, omitiendo ahora el nombre del fascismo. Le prohibió rotundamente que interviniere en la política. Donde sólo hay una, donde no existen partidos de oposición, prescribir la abstención es negar la colaboración.

Recientemente fué el consejo a la Sociedad adicta al Vaticano de que no se mezclase en ciertos actos con la otra. Si ante tantos desvíos el fascismo no ha tenido algún gesto de protesta que haya escapado a la información, era tiempo de que lo hiciese bien visible. Ahí está. De Roma comunican por telegrama que «en una circular dirigida a los prefectos del reino, el presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, dice que las organizaciones católicas que no sean exclusivas y esencialmente religiosas serán disueltas, especialmente los «boy-scouts» católicos». Disueltas como las antiguas organizaciones políticas, disueltas como la masonería y la Maffia. Para Mussolini todo lo que no sea fundamentalmente religioso, todo lo que revista carácter de obra nacional, sólo puede ser atributo del fascismo.

Así van separándose las dos potestades que hasta el discurso pronunciado ante el

Comité diocesano parecieron unidas. Mas los conocedores de secretos no ignoran que el rompimiento—si es que la alianza llegó a realizarse—data de lejos, y que después del indicado acto vaticanista entre el Vaticano y el palacio Chigi hay enhiabada una lucha sorda, tenaz e implacable. Aunque varias veces ha anunciado la Prensa fascista que el cardenal Gasparri iba a dimitir la secretaría de Estado, y aunque el Papa le ha sostenido slem pre en su cargo, no sería extraño que Pío XI le relevase, sin que por eso hubiera que admitir cambio de sentimientos ni de política en la Santa Sede. Los exploradores de las intimidades romanas, los empujadores, y sobre todo, los prelados que visitan al cardenal Gasparri, saben de qué profundidades sale su odio al fascismo, y con qué palabras de violencia y desprecio flagela a sus jefes. Pero la pasión no priva de lucidez a su intelecto. Al mismo tiempo que en su despacho execra y fulmina, inspira a la hábil diplomacia que de él depende. Austria obedece a Casparri. Entre las exajeraciones de la «Action Française» se columbra lo que en París hace monseñor Maglione. El centro católico alemán, que también trató a Mussolini, se volvió contra él cuando monseñor Pacelli le dijo que había llegado la hora del cambio. Hasta en el remoto Canadá pudo leer el pueblo la hoja que el arzobispo católico de Octawa hizo fijar a la puerta de los templos el Sábado de Gloria abominando del fascismo.

Si la lucha entre éste y la Iglesia estuvo algún tiempo oculta al público, ¿no ocurrirá ahora lo mismo con el cisma que mina al nuevo régimen político? Nadie ignora que el nacionalismo de Federzoni precedió al fascismo de Mussolini. Después de la marcha sobre Roma unióse ambos, y «L'Idée Nationale», órgano del primero, se fundió con «La Tribuna». Pero la unión no fué identificación. El nacionalismo aspira a conservar su individualidad y forma la parte más templada del fascismo; repugna sus violencias y excesos. Federzoni quisiera heredar a Mussolini, y los amigos de éste imputan a los de aquél el último atentado que se urdió contra el «duce». Será falso; pero no lo es que a consecuencia de ese suceso—negligencia, imprevisión para justificar el cambio a los ojos del público—Federzoni tuvo que dejar el alto ministerio del Interior por el humilde de las Colonias. La tibieza por el régimen achacada a varios directores de periódicos para separarlos del cargo la explica su adhesión al jefe nacionalista. El mismo «este» interviene en la contienda. El confesor de Mussolini y un pequeño grupo de ignominiosos defienden a éste; la parte más numerosa apoya al cardenal Gasparri, que desde el Vaticano sostiene a Federzoni. La lucha sigue...

M. CIGES APARICIO

EL FASCISMO, CONTRA LA CORONA

Estupenda sorpresa parlamentaria

La oposición antifascista en el Senado

Roma 17.—El discurso de Mussolini en el Senado sobre la reforma parlamentaria ha sido una sorpresa para la opinión pública. La víspera de la sesión se habían inscrito cinco senadores para hacer uso de la palabra; pero su número fué en aumento hasta última hora.

Esta oposición reunió a los representantes de todas las tendencias políticas: radicales, socialistas, liberales e incluso los conservadores.

Los periódicos de Roma no han publicado ni siquiera los extractos de los discursos de los senadores de la oposición. En cambio, los de provincias son más explícitos y rela-

tan los incidentes de la sesión, en el curso de la cual el senador Albertini, entre otros, hizo una terminante declaración de principios subrayando en su discurso la imposibilidad de una amplia discusión en la situación actual, porque «las Cámaras—dijo—se ven obligadas a aprobar sumariamente los proyectos del Gobierno y a sancionar decretos leyes aplicados ya.»

«Estamos privados—añadió—de la libertad indispensable para el recto ejercicio de nuestros deberes parlamentarios.»

El señor Albertini examinó luego la reforma del Parlamento y la calificó de ficción, porque el país no podrá hacer otra cosa que dar sus sufragios a los diputados elegidos por el Consejo fascista. «La oposición—prosiguió—no puede luchar contra este estado de cosas ni posar periódicos, ni celebrar reuniones, ni asociarse, ni luchar, ni, en su ma, existir.»

El orador expuso en seguida que con la reforma que se prepara se burla uno de los principales fundamentos de la Constitución, el artículo 2.º, que garantiza a Italia un régimen monárquico constitucional, y se amenzan importantes prerrogativas de la Corona. Concluyó diciendo el señor Albertini que la reforma presigue como finalidad perpetuar el poder del fascismo y de su Gobierno.

Los comentarios de la Prensa califican la actitud de Albertini y de sus colegas como un caso de ciega incomprensión. «Con adversarios así toda discusión es inútil e inadmisible», escribe la «Gazzetta del Popolo». El «Tevere», por su parte, estima insostenible que ocho años después de la marcha sobre Roma cuarenta senadores discutan toda vía la constitución de 1848! Y finalmente, el «Impero» dice que todos los senadores de la oposición son los peores enemigos de la Italia nueva.

MALLORCA

Flor del mar, esmaltada con las bellezas de Flora hermosa, sin el tedio y la pena de las estepas y los eriales, yergues, isla de ensueño de nácar y oro, cual regia rosa orlada de zafiros de mar y cielo tus madrigales.

Isla jardín y bosque; templo, palacio, monte y pradera, repartes tus hechizos, de sur a norte, de ocaso a oriente, como El Supremo artista, por más gozarte, se detuviera en perfilar tus formas para modelo de un continente.

Las nubes y las brumas, si te acarician con su roceje un fanal te construyen con sus sutiles gasas de boda, ilusión de la vista del que en tus costas rinde viaje y en éxtasis desflora tus morbideces, tu gracia toda.

Si el Asia te adorna con los bazares de su riqueza, hebreos y cristianos funden contigo sus oraciones, el Africa te cede su arquitectura con su grandezza y el arie y las industrias ríman unidas sus devociones.

Piedra y mármol cincelan de la elegancia la línea bella, Grecia y Roma superan los exploradores del clasicismo y es tu templo eminente tan vaporoso como una estralla suspendido del cielo para un estuche del Catecismo.

De la Iberia repites las tradiciones y los cultivos, concretas y revives la maravilla de cada zona, almendras y naranjas, olivos sagrados de tus olivos explican la dulzura de tus mujeres, que es su corona.

El asilo que ofrendas al extranjero o al fatigado, tiene calor de nido, delicadezas de amor discreto, deja en los corazones huella profunda de lo gozado, ambición de elogiarte, de apoderarse de tu secreto.

Es tu idioma armonía, elada rima de intimidades, como puente de amores sin arduidades de la frontera y es de ilusión tu ambiente en alegrías y soledades, en fatiga y trabajo, en ocio o calma o en vida austera.

Dichosa la existencia que vió contigo su primer día, feliz y afortunado el residente como el viajero que desde aquella torre de aquel castillo de la poesía vé como de los cielos El Padre nuestro volcó el salero.

Castillo de Bellver,
fantasía de amor y mujer;
¡cuánta luz en él!
En esa peñeta
que Palma coqueta
se ha puesto...
ahí ¡ese clavel.

Salvador García Rodríguez de Aumente

Palma 15 abril 28.

TRAGICO ACCIDENTE

Al tratar de salvar a un joven, perece con él

Córdoba.—En el corrijo San Antonio, de este término municipal, arrendado a Salvador Alcaide, y en el cual prestaba servicio el zagal Antonio Mancha, de diez años de edad, ocurrió un trágico accidente.

Al zagal, cuando se hallaba guardando el ganado, se le ocurrió bañarse en un arroyo que atraviesa la finca, y al hallarse en el agua perdió pié y demandó socorro.

A los gritos de Antonio acudió José Alcaide de Jurado, de diez y siete años, hijo del arrendatario de la finca, y se arrojó el agua, con siguiendo sacar a flote al zagal; pero éste, en la agonía, se abrazó fuertemente a su salvador, haciéndole que se hundiera. Ambos perecieron ahogados.

Los cadáveres fueron extraídos y trasladados al pueblo de Montemayor, próximo a la finca.

RUSIA

La mujer en la magistratura

Moscou.—El papel de la mujer en la magistratura soviética aumenta constantemente. Solamente en esta ciudad, y en este Gobierno, el tanto por ciento de las mujeres en los Tribunales se ha duplicado entre 1926 (6,3 por 100) y 1928 (12,6 por 100). En cuanto al personal técnico, más de la mitad está compuesta por mujeres. El número de magistrados femeninos elegidos aumenta igualmente de año en año, lo que prueba, que la mujer desempeña con excelentes resultados sus nuevos deberes. Entre los jueces femeninos, la inmensa mayoría es de origen obrero.

Asociación Internacional contra las persecuciones políticas

Londres.—En vista del gran número de procesos que se incoan diariamente contra personas inocentes bajo pretextos políticos en los países que estuvieron en guerra, y sobre todo en los Balcanes, se está constituyendo en esta capital una gran Asociación Internacional, cuyo fin será socorrer y defender a todos los que padecen persecuciones políticas.

La original Agrupación, de la cual forman parte notables periodistas y hombres libres de todo el mundo, pondrá a disposición de los acusados políticos abogados de fama mundial, que les prestarán gratuitamente su asistencia durante el proceso.

El estatuto social no se publicará hasta la constitución definitiva de la Asociación y después del apartamiento del capital.

El comercio franco-español

París.—Según las estadísticas que acaban de publicarse, las transacciones comerciales entre Francia y España durante el primer trimestre del corriente año fueron las siguientes:

Ventas de España a Francia, francos 596, millones 495,000.
Ventas de Francia a España, francos 424, millones 710,000.
Durante el período correspondiente del año anterior, las operaciones fueron:
Ventas de España a Francia, francos 231, millones 281,000.
Ventas de Francia a España, francos 400, millones 191,000.
Los envíos de España a Francia en este primer trimestre han tenido un aumento de más de 100,000,000 de francos, mientras que los de Francia a España no han llegado a la suma de 25,000,000 de francos.

De un artículo de Sánchez Guerra

Reproducimos los siguientes fragmentos de un interesante artículo del señor Sánchez Guerra, publicado en el «A B C» de Madrid: «Hay, sin embargo, un motivo de inquietud que no deja de inspirar recelos a algunos espíritus previsores y experimentados. Los diputados elegidos por vez primera son más de trecientos, es decir, la mitad de la Cámara, que el primero de junio habrá de reunirse, y es difícil pronosticar cómo esos elementos nuevos, entre los cuales figuran muchos jóvenes, apreciarán sus deberes, refrenarán sus naturales impaciencias, contendrán un legítimo deseo de distinguirse y sabrán, en fin, plegarse y someterse a la disciplina indispensable en la vida pública para toda acción eficaz.

Recuerdo un «líder» alemán bien conocido: «Primavera, juventud del año! Juventud primavera de la vida!»

Y no hay que olvidar que la primavera, de lícitos y atractiva, como lo son siempre la juventud y el ideal, es la estación de los flores, pero el otoño de los frutos. De todos modos, el espectáculo que Francia acaba de ofrecer al mundo todo, es a un mismo tiempo admirable y envidiable. El pueblo francés, con un patriotismo y una serenidad ejemplares, ha ejercitado tranquilamente sus derechos, y dándose cuenta del momento, ha demostrado de un modo resuelto su deseo de mantener una política en que, afirmando una vez más ideas democráticas, «que aquí no están en tela de juicio», se las une de modo indisoluble a las grandes exigencias y necesidades sociales, cada día más esenciales y definitivas, del orden, del restablecimiento financiero, de la justicia y protección decididas a la clase obrera, de la voluntad comprensiva y moderna de resolver los grandes problemas de la cultura, la industria y el trabajo. Los elementos obreros, por su parte, han contribuido a completar el cuadro satisfactorio, logrando que el primero de mayo haya merecido la calificación que un gran periódico parisiense le adjudicó, llamándolo, no sé si satisfecho o contrariado: «Un Primero de Mayo de padre de familia.»

Pero advierto que, arrastrada mi pluma por la magnitud del tema y de la figura, va resultando este artículo demasiado serio, contra lo que era mi propósito y suele ser mi costumbre, y para enmendarlo en lo posible recordaré alguna, no poco pintoresca y curiosa, de las que en distintas regiones francesas se han observado en lo antiguo durante ese mes primavera. Hace pocos días leía yo en un curioso libro que en el franco-condado en otro tiempo estaba expresa y severamente prohibido a los maridos el pegar a sus mujeres durante todo el mes de mayo, y aún se cuenta que la prohibición era tan estrecha y tan poco soportable para algunos, que en el siglo XVI los maridos de Luxell intentaron dar por derogado el privilegio; pero las mujeres acudieron al Señor, y éste, no sólo les dió la razón, sino que en la carta señorial dispuso que si ocurría cualquier infracción a la regla y un marido golpeaba a su mujer durante cualquiera de los días del mes de mayo, las demás mujeres del lugar podrían apoderarse de él y pasearle, montado sobre un asno, durante tres días, dándole por toda alimentación pan y agua y algún trozo de queso. Si esa costumbre hubiera existido en España y se mantuviera como tantas otras, el mes de mayo habría sido escogido por muchas parejas poco convencidas de su efusión y de su ternura para matrimoniar, ya que «la huelga de brazos caídos» hubiera sido una imposición de la ley para algunos de los varones, largos únicamente de manos.»

Conocía el paño

Pesando Fernando VII por un pueblo de Castilla, le rindieron homenaje el alcalde y el secretario.

El triste personaje regió dirigió algunas preguntas a las dos autoridades. Qué tal la cosecha del pueblo; si llovía mucho; qué enfermedades eran más frecuentes, etc., etc.

El alcalde contestaba a todo categóricamente.

—¿Qué tal clima tenía aquí, en fin?—le preguntó por último el rey.

—Señor, aquí no tenemos clima de ninguna clase.

El rey se rió con ganas de la aseveración y les despidió a todos.

Ya en la calle dijo el secretario a su jefe: «En todo ha estado usted muy acertado, señor Pedro; menos en decir al rey que no tenemos clima.

—Eres muy bruto. Anda, dí al rey que tenemos clima y nos opla otra contribución que res balde.

¡¡¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!!!

El Tónico Digestivo Bertrán hará fáciles vuestras digestiones, os devolverá el apetito perdido, calma el dolor de estómago y hace desaparecer el mal sabor de boca, debido a digestiones pesadas.

DEPOSITARIO:
LUIS ADRIAN (CIUADELA).
VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona de donde saldrá la semana próxima para este puerto el moto-velero

JUPITER

Lo despachan en Barcelona la señora Moll, Vda. de Corominas, Plata 4, y en esta ciudad don Jaime Huguet y el Agente de Aduanas don Andrés Vives.

Crónica local y general

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada. Regimiento de Infantería de Mahón número 65.
Jefe de Día. Teniente Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.
Imaginaría. Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Usetell.
Hospital y Provisiones. 8.º Capitán de Infantería.
Vigilancia. 1.º Oficial de Infantería.
Servicio en Villa-Carlos.
Vigilancia. 1.º Oficial de Ingenieros.
Imaginaría. 2.º Oficial de Ingenieros.

De viaje

Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana en el vapor «Monte Toro», cuarenta y cinco pasajeros, entre ellos la modista doña Margarita Pons de Carreras, los concejales de este Ayuntamiento don Bartolomé Carreras y don José Hernández Camps, el capitán de Intendencia don Miguel Llopis, el comerciante don Jaime Sales y nuestro estimado amigo don Rafael Vidal Massa.

UN BROCHE DE ORO DE LA PRESENTE TEMPORADA:

La Mujer desnuda

por IVAN PETROVICH

El mayor triunfo del TRIANON
ESTRENO: JUEVES TARDE

Limpieza pública e higiene

Nuestra campaña en pro de la higiene y limpieza pública empieza a dar sus frutos, aunque muy lentamente.

Ayer pudimos observar que los mingitorios situados en el llano de la Rampa de la Abundancia y el del Mercado del Claustro fueron escrupulosamente desinfectados y limpiados.

Creemos no se dejará en olvido el que se halla en la Avenida de la Independencia, que también pertenece a la ciudad, ni el adjunto a la pescadería.

Según noticias se procederá a la restauración y pintado de los hoy repugnantes carros de recogida de basuras y de líquidos.

Creemos que convendría aumentar el número de las carretilas ambulantes destinadas a mantener la limpieza una vez efectuado el barrido general.

Un número mayor de carretilas quizás evitaría, mediante una buena organización del servicio, el tener que dejar expuestos por más o menos tiempo cada día esos montoncillos de basura en espera de que el carro se los lleve. Y si la repulsiva exposición hubiera forzosamente de persistir está indicada una rotación con zotel.

Por último, ya que en esta cuestión sanitaria, de aseo y de decoro urbano, animan al señor Alcalde los mejores deseos, conveniría, como dijimos, estudiar si es necesaria una revisión, con todas sus consecuencias, del pliego de condiciones para el servicio de limpieza pública.

Resalta más y más la importancia de este asunto conforme se aproxima el verano y en vísperas de las grandes fiestas deportivas.

EL MAXIMO DE DIVERSION

encontrará el **Cine Consey**
SABADO en el **Rosita Ferreira**
Grandes películas y DEBUT de

Preferencia: 60. General: 45.

Atención Radioyentes

Aparatos de radio de 1 a 13 lámparas

Sin pilas ni acumuladores
Con la red del alumbrado
Un solo mando

Informes: DOMINGO ESTRADA

FABRICA DE GAS

COK
Clase superior

Denuncia

Por la fuerza de la Guardia Civil del puesto de Ciudadela ha sido tramitada una denuncia contra dos vecinos de aquella ciudad por infracción a la Ley de Caza.

Los jueves del PRINCIPAL

Inauguración: JUEVES a las 9 y media

Una película sin estrenar en España

Sólo para el jueves día 24

Comisión Municipal Permanente

Esta entidad celebró ayer sesión ordinaria presidida por el señor Alcalde don Antonio Victory.

Asistieron los tenientes de Alcalde señores Del Amo, Conforto, Alvarez Margarida y Taltevuil.

JUEVES TARDE

La Mujer desnuda

de HENRY BATAILLE.

Obra altamente moral.

FABRICA DE GAS

COK
Clase superior

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 24 MAYO. NOCHE a las 9 1/2. Con SEXTETO. But. 50. Gral. 55. Med. 20.

INAUGURACION DE LOS JUEVES DE MODA

ESTRENO de la modernísima producción del «Programa Verdguer», sin estrenar en España

La carrera de la muerte

Preciosa comedia dramática de gran lujo, de un interés grandísimo, con situaciones de intensa emoción. Película de asunto moderno deportivo, en la que puede apreciar los últimos modelos en autos de carreras, de velocidad fantásticas.

Creación del formidable actor KENET McDONALD y JOBINA RALSTON

Domingo: LA REINA DE LA MODA. Lunes: EN LAS GARRAS DEL DESHONOR.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 26 MAYO. SESION EXTRAORDINARIA DE CINE Y VARIETES. A las 9 1/2 Los grandes artistas MARIA PRYVOST y MONTE BLUE en el drama de amor y guerra:

¡¡ RECOMPENSA !!

DEBUT, DEBUT en Mahón de la deslumbrante ESTRELLA coreográfica Española:

Rosita Ferreira

Bailes modernos :: Charlston y Black Bottom :: Riquísimo vestuario :: Juventud y belleza

PRECIOS INCREIBLES:

Entrada y asiento 0'60. Entrada general 0'45. Media entrada 0'20

Domingo sesiones a las 6 1/2 y 9 5/4 ¡¡ TODO MAHON AL CONSEY, A DIVERTIRSE !!

De fútbol

El jueves y domingo últimos jugaron en Palma la R. S. Alfonso XIII y el Levante F. C., campeón de Valencia, venciendo el primer día el Alfonso por cuatro goles a dos y empatando a dos goles el segundo día.

Para el domingo y lunes próximos se anuncian dos partidos en Palma entre el Alfonso y el Tarrasa F. C.

LA MODELO DE PARIS

interesa a todas las señoras.

GRAN ESTRENO en el

SALON VICTORIA

Nota comercial

Importación.—Entre la carga que ha traído hoy el vapor correo procedente de Barcelona, había 250 sacos con cemento, 100 con azúcar, 115 balas paja, 9 barriles con cerveza, 10 bocoyas con vino, 10 cajas almídon, 8 bultos algodón hilado, plátanos, pieles y pequería, un automóvil «Citroen» y otras mercancías.

DESDE 135 PESETAS

Aparatos radio completos

(excepto la antena)

DO INGO ESTRADA

«Mediterráneo»

Es como todos interesantísimo el número de la popular revista ilustrada «Mediterráneo» últimamente publicado.

Entre la parte artística de la información gráfica figura el retrato del celebrado pintor Joaquín Mir, la reproducción de un cuadro de Gros, el monumento erigido en París a las víctimas de la gran guerra y fotografías tomadas en Cataluña y en otras regiones.

En los grabados sobre sucesos de actualidad se insertan los relativos a la exposición avícola de Barcelona, un accidente automovilístico en la carretera de Gerona, la visita del señor Albert Thomas a Barcelona, el campeonato de fútbol, la plaga de la langosta en Marruecos, la fiesta de los sometenes en Madrid, la boda del Presidente de la Asamblea Gubernamental señor Yanguas, etc.

La parte literaria no le va en zaga a la gráfica y como ésta es amena e interesante. Además de la acostumbrada deliciosa crónica de Arturo Mori, contiene trabajos en prosa y verso de Puche, Ganderios, Puertes, Suárez de Figueroa, Gómez de la Mata, Samblancat y otros que realizan aquella preciosa revista.

La novela «La corte del rey maldito» que ha empezado a publicar «Mediterráneo» como obsequio a sus lectores y que en la primera entrega era ya muy interesante, ahora en la segunda ya subyuga y esclaviza la curiosidad del lector.

FABRICA DE GAS

COK
Servicio a domicilio

Revista del Monumento Menorquín en Monte Toro

Número único, de cuatro o más páginas, de 60 centímetros por cincuenta de extensión, impreso en magnífico papel couché, con originales de todas las autoridades y de cuarenta prestigiosas firmas.

Recuerdo impercedero de la obra menor quina para honrar la memoria de nuestros muertos en Marruecos, llevará en sus páginas los retratos de la casi totalidad de aquellos y una fotografía del monumento y otras no menos interesantes.

Tirada superior a cuatro mil ejemplares que se venderán al precio de veinticinco céntimos, dedicándose el producto líquido que se recaude a enjugar el déficit de la construcción del Monumento, saliendo a la venta el día anterior a su inauguración y aquel mismo día.

Su circulación por España, Marruecos y países de América, hará su publicidad eficazísima a los anunciantes, que al propio tiempo que propagarán sus productos, contribuirán a la obra común menorquina.

Los precios de publicidad dada su extensión y circulación, serán económicos. Aruncios 6 por 6 centímetros cinco pesetas, de 6 por 12 diez y de 6 por 18 quince pesetas. Se admiten en el domicilio de los miembros de la Comisión ejecutiva en todos los pueblos de Menorca que igualmente tomarán nota de los ejemplares que se soliciten para envío fuera de la Isla, sirviéndose a domicilio. Igualmente se tomarán nota de pedidos en la librería de la Plaza del Príncipe número 17 y en la de la calle de Carlos III (Antes Nueva) número 21 en Mahón.

LOS QUE VAYAN A FORNELLS

no dejen de visitar la Fonda Nueva donde podrán comer la espléndida

CALDERETA DE LANGOSTA

buena y económica.

Se vende también langosta viva a seis pesetas el kilo.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Caneloni.
Huevos al nido.
Salmonetes a la parrilla.
Ternera mechada.

Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
Arroz a la marinera.
Higado con pepitoria.
Pescado a la minuta.
Chuletas al gratin.

Postres variados

Precio del cubierto.	5
Tickets 10 comidas clase superior.	35
» 10 » especial.	25
Abono mensual comida y cena (superior) (especial).	150
» (especial).	110
Hospedaje completo, por día (tout compris)	10

Noticias marítimas

A la llegada del «Bellver»

Para conocimiento del público en general el señor Delegado de la Transmediterránea hace pública y nosotros nos complacemos en insertarla, esta noticia.

Por haber embarcado en el puerto del Grao (Valencia) 188 enpaques con pólvora y granadas y con el fin de desembarcarlas el vapor «Bellver» al llegar mañana procedente de Palma fondeará en Calafigera frente al local de la Liga Marítima.

Terminada la descarga de referencia el «Bellver» pasará a su habitual fondeadero.

La compañía naviera arrendataria del servicio oficial facilitará botes para el desembarque de pasajeros y balija.

Todo lo expuesto está conforme con las disposiciones dictadas por el señor Comandante de Marina.

Vapores correos

Esta mañana a las siete y cuarto, ha llegado el vapor «Monte Toro», procedente de Barcelona, con el pasaje, la balija y carga. Capitán don Juan Arriandiaga.

Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.

Mañana debe llegar el vapor correo procedente de Valencia, Ibiza y Palma.

Veleros

Ayer tarde a las cinco y media fondeó el moto-velero «Pons Martí», procedente de Barcelona con completo cargo de mercancías. Patrón don Miguel Mercadal.

Continúa admitiendo carga en el puerto de Barcelona el palibot a motor «Júpiter» que saldrá en breve para este.

Se vende

Negocio en muy buena marcha,

por no poderlo atender.

Informes en esta imprenta.

Ayuntamiento de Mahón

Recaudación de arbitrios municipales

La cobranza del arbitrio municipal sobre inquilinato respectiva al primer semestre del corriente año, queda abierta hasta el día 10 del próximo junio, en la oficina, plaza de la Constitución número 12 y horas las de costumbre.

Mahón 25 de mayo de 1928.—El Recaudador, G. Pons.

Junta de Plaza y Guarnición de Menorca

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Junta que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que sean de suministro e inmediato consumo que a continuación se relacionan, necesarios al Parque de Intendencia de esta Plaza, cuyo acto tendrá lugar el día 26 del actual a las once de la mañana en el local que ocupa las oficinas del Regimiento de Infantería de Mahón número 65.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; debiendo constar en dichas ofertas la procedencia de los artículos que en ella figuren, justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contratación industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones estarán en manifiesto en el Parque de Intendencia de esta Plaza, Santa Ana, número 4, los días laborales de once a trece.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

ARTICULOS QUE SE CITAN

Cebada 450 quintales métricos, harina para pan hospital 56 idem, harina para pan de trozo 540 idem, paja para pienso 500 idem, carbón de cok 5 idem, paja larga para relleno 150 idem, aceite 5 litros.

Mahón 9 de mayo de 1928.—El Secretario Comandante de Intendencia, José Valero.—V.º B.º.—El Coronel Presidente, Vidal.

MODISTAS

PLISADOS

SE GARANTIZA LA ESTABILIDAD.

PUNTUALIDAD EN LOS ENCARGOS

VDA. QUINTANA

LA MARIPOSA

Banco de Menorca

Descontamos los cupones (encimera) mayo de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Cuidamos del canje de la Deuda Amortizable 5 por 100 1917, por sus nuevos títulos.

TRIANON

TEMPORADA DE PRIMAVERA

JUEVES DIA 24 MAYO. SESION DE MODA a las 6 y media. CON SEXTETO

El estreno más sensacional de la temporada

La película del lujo, emoción e interés

ESTRENO de la primera jornada de la grandiosa película francesa en dos jornadas:

LA MUJER DESNUDA

LA MUJER DESNUDA no es otra cosa que una mujer despojada de artificios mundanos y de fingimientos absurdos; es la mujer, todo alma y corazón que a la llegada del amor responde abiertamente, sin falsas hipocresías; por eso, muy pronto ha de ser el blanco de los amargos dardos de la vida, que la hieren cruelmente.

La película es un fiel reflejo de la novela de HENRY BATAILLE, transportada al film con gran acierto y con un lujo deslumbrante.

Creación inmensa de los grandes actores: LOUISE LORRAINE, NITA NALDI e IVAN PETROVICH.

Será el exitazo más rotundo y definitivo de la temporada actual.

Todo Mahón verá esta obra de arte excelso.—Película de alta moralidad

PRECIOS: Palcos platea, ptas. 1'50.—Palcos principales, 1'25.—Entrada y asiento, 0'50.—Entrada general, 0'35.—Media entrada, 0'20

AVISO: A causa del crecido coste de alquiler de esta película en las sesiones del domingo tendrán que regir los mismos precios que se señalan para la de hoy.

SALON VICTORIA

Sábado día 26. GRAN MODA a las 6 y media. But. 50. Gral. 55. Med. 20. Palcos 1'50.

SELECCIONES «LUXOR VERDAGUER» presentan a los grandes artistas de fama:

Bileen Percy, Marceline Day, Miss Dupont, Bert Littel y Word Krane en

El modelo de París

Elegante obra de costumbres del día, encuadrada entre elegancias y toilettes, cautivando su modernidad, lujo refinado y un argumento de gran interés.

Las señoras que deseen vestir a la moda, deben ver esta gran película

Grandiosa exhibición de modelos, mujeres bonitas, odisea de una hermosa joven, etc

DOMINGO sesiones a las 6 y 1/2 y 9 y 5/4. But. 50. Gral. 55. Med. 20. Palcos 1'50.

LA SUSTITUCION DE LA DICTADURA

«El Debate», de Madrid, escribe en una «Nota política»:

«Para completar la obra necesita el general Primo de Rivera facilitar al soberano la sustitución de la actual dictadura, cuando el monarca crea que es conveniente un cambio de Gobierno.»

Este hecho puede tener lugar lo mismo dentro de un año que dentro de tres. Nunca hemos manifestado prisa porque el marqués de Estella abandone el Poder, pero sí nos parece que la vida de España y la de la monarquía aconsejan que cada día se deje en mayor libertad el juego de las fuerzas políticas para que esta transición, cuando se haga, se realice de un modo suave, natural y espontáneo.

Importa que el cambio se verifique con un ambiente de paz espiritual; no en un ambiente de violencia moral. Importa a todos y no hay que decir que el mismo general Primo de Rivera, antes que a nadie, para dar de este modo digno remate a una obra que la Historia juzgará como altamente patriótica.

Sería muy sensible, y no es que con esto apantemos un temor, el que de este Gobierno pudiera decirse lo que un insigne filósofo político del siglo pasado, decía de Gobiernos que él había conocido: que comenzaron siendo gobiernos nacionales y acabaron siendo gobiernos de partido.

La dictadura comenzó siendo y debe terminar siendo, una institución nacional y a ello contribuirá no poco el que desde el Poder no se excluya a nadie de las funciones políticas y más bien se haga a todos una generosa invitación a intervenir en la vida ciudadana».

La esclavitud en Turquía

Atenas.—Ha causado extraordinaria emoción en todo el país el relato hecho por un soldado fugitivo, que asegura que más de 1.500 griegos prisioneros de guerra sufren el cautiverio en el Asia Menor, donde fueron vendidos a diversos jefes musulmanes, como esclavos.

El soldado en cuestión dice que él, otros mil soldados y un centenar de familias griegas que iban con un convoy fueron hechos prisioneros por las tropas de Mustafá Kemal el año 1922. Muchos compañeros suyos fueron asesinados; las mujeres jóvenes, rapadas y objeto de los más odiosos atropellos, y los viejos y los niños, abandonados, pereciendo muchos de ellos.

Los hombres válidos fueron trasladados a Adana, y de allí a Alepo, donde fueron vendidos a diversos campesinos, que los utilizan en las faenas del campo.

Dicho soldado, con otros seis compañeros de cautiverio, pudieron llegar al Pireo, en el lamentable estado. Parece que los evadidos han citado numerosos nombres de personas desaparecidas y que se hallan cautivas en el Asia Menor.

La Prensa comenta indignada estos hechos, y dice que la cuestión será llevada a la Cámara, donde el ministro de Negocios Extranjeros, señor Michalakopoulos, hará declaraciones sobre el particular.

Crédito Mercantil de Menorca

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES	Duros por título		
	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayuntamiento Mahón 6% E 1897	100	105	
» 6% E 1916	100		
» 5% E 1921	100		
Empto. 100 p. 000 ptas.	100	97	
» Ayuntamiento Mahón 5% E 1921	100		
Empto. 45 p. 000 ptas.	100	105	
» Ayuntamiento Mahón 6% E 1925	100	98	
» 6% E 1927	100		
libre.	100	105	
Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	100	104	
» Banco de Menorca	5	6'0	
» Banco de Ferrerías	10	13	
» Crédito Mercantil de Menorca	50		
Participaciones C. Protectora Sdad. Gral. Alum.	10	13	

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 25 a las 25.50.

España al día

Noticias y sucesos

Suicidio de un acróbata

Vilagarcía.—En un hospedaje de la localidad se ha suicidado hoy, disparándose un tiro en la cabeza, un acróbata japonés perteneciente a una troupe que vino después de haber trabajado en Estrada.

Para realizar su propósito entró en la habitación sin avisar al hotelero; únicamente se enteró de su llegada el sereno, que le abrió la puerta. Como la habitación permaneciera cerrada, fué abierta por los criados, descubriendo el suicidio.

El suicida era natural de Tokio y se cree que el motivo fué la falta de recursos.

Vuelco fatal

Oviedo.—Ayer noche, al regresar de Cangas de Tineo el automóvil de la Empresa Burgos, volcó, quedando debajo del coche los viajeros durante toda la noche.

Esta mañana han sido hallados por un automóvil particular, que prestó auxilio a uno de los ocupantes, que murió momentos después.

Han resultado muerto también el chófer el conductor y un mozo.

Falsos jugadores

Málaga.—Esta noche, dos desconocidos entraron en la Administración de loterías que hay en la calle de Correos, pidiendo un décimo al dependiente Salvador González Guijara y al ir a darle, uno de los individuos en cuestión, le amenazó de muerte con un cuchillo y el otro saltó al mostrador y se llevó 700 pesetas.

Los dos ladrones se dieron a la fuga y el dependiente ha denunciado el hecho a la policía.

Abandono del trabajo

Sana de Langreo.—En la Empresa de carbones La Nueva, 15 picadores que trabajan en la cueva tercera del socavón «Emilia» abandonaron el trabajo porque el poco precio señalado el metro de avance no les permitía obtener el jornal necesario por las condiciones dificultosas de la cueva.

Se cree que esto dará lugar a un paro que, de producirse, afectará a más de 700 obreros.

El carbón sigue aplandose en las plazas y se cree que mañana comenzará la reducción del trabajo en las minas; con lo que se agravará la cuestión minera.

En la Sociedad de carbones Asturianos 15 obreros dedicados a la extracción de carbón reclamaron a la Empresa el abono de horas extraordinarias, negándose a ello, lo que motivó el abandono del trabajo de los 15 mineros y que dió origen al paro general, que duró dos días.

De aviación

Madrid.—El cónsul de España en Argel, señor Márquez, envía, con fecha de ayer, al ministro de Estado, el siguiente telegrama: «Patrulla de dos aviones militares al mando del comandante Riaño llegó al aeródromo militar a las seis de la tarde sin novedad. Hechas las presentaciones oficiales salieron esta mañana para su destino.»

Esta mañana se han recibido noticias en Cuairo Vienos de que en el pueblo de Bastán (Navarra) ha aterrizado forzosamente un aparato R, que salió de Cuatro Vientos a primera hora de la mañana de hoy.

El aparato lo pilotaba el capitán Nombela. El aterrizaje forzado obedeció a la rotura del tubo colector.

El capitán no sufrió daño alguno. Los peregrinos aéreos que se dirigen a Jerusalén han llegado a Tripoli.

El conflicto del carbón

De nuevo se plantea el difícil problema de la crisis carbonífera de Asturias.

Surgen dificultades para dar salida al carbón.

Los mineros han expuesto al marqués de Estella la angustiosa situación en que se encuentran.

Los autos siniestros

Barcelona.—Al regresar de Santander volcó el auto en que venían algunos entusiastas que asistieron a los partidos finales del Campeonato de España.

Seis de aquellos resultaron heridos.

Conferencia de Bergamín

Madrid.—En el Centro de Defensa Social dió esta tarde una conferencia sobre el tema «Educación popular moderna» don Francisco Bergamín. Asistió numeroso público.

Don Francisco Bergamín empezó su disertación tratando de la educación del niño, educación que aun siendo encomendada a profesores, debe estar siempre vigilada por los padres, pues nadie como ellos sabe hacer entender a los niños todo aquello que les ha de servir para su bien propio. Trató acertadamente de la educación sexual, incidiendo en los constantes cuidados que deben tener los padres hasta que sus hijos hayan pasado la pubertad.

Se refirió después el señor Bergamín a las corridas de toros y a los deportes, en especial al boxeo, que cree perjudican mucho a la juventud, ya que éstos no son prácticos, sino que constituyen un espectáculo donde se encierran las pasiones.

A Amsterdam

San Sebastián.—El seleccionador español señor Berraondo lleva a Amsterdam a los siguientes jugadores:

Porteros: Jáuregui (Arenas) e Izaguirre (Real Sociedad).

Defensas: Vallona (Arenas), Ciriac (Deportivo Alavés), Zaldúa (Real Sociedad), Quincoces (Deportivo Alavés).

Medios: Amadeo, Marculet, Trino (Real Sociedad), Legarreta (Athletic de Bilbao), Antero (Deportivo Alavés), Gamborena y VI. Ibañeta (Real Irún).

Delanteros: Bizcoba, Mariscal, Chofin y Kiriki (Real Sociedad), Zagarzazu, Regueiro, Errasquin (Real Irún), Robus (Arenas), Golburu (Osasuna).

Saldrán de Hendaya el día 24 a las once de la mañana, pernoctarán en París, saliendo al día siguiente para Amsterdam.

lugarán el día 27 con Estonia y el 28 con Méjico.

La escuadrilla aérea italiana

En San Carlos de la Rábida se activan los trabajos preparatorios de los festejos en honor de los aviadores Italianos que han de amar en aquel puerto el día 28 del actual.

Entre los festejos que se preparan figura un espléndido banquete en honor de los jefes y oficiales Italianos y autoridades regionales y provinciales.

En el cerro de la Guerdola se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Habrán serenatas e iluminaciones. Una escuadrilla española irá a recibir a la escuadra de hidroaviones Italianos y le dará escolta hasta el puerto de Los Alfaques.

Del mundo oficial

La asamblea gubernamental en pleno

Preside el conde de los Andes y abre la sesión a las cuatro.

Ocupan el banco del gobierno los señores marqués de Estella, Galo Ponte, Calvo Sotelo, y Callejo.

Regular animación en la cámara. Doña Natividad Domínguez pide mejoras en el magisterio primario.

El marqués de Frontera explica una interrelación sobre tratados comerciales. Doña Carmen Cuesta defiende los derechos civiles de la mujer.

Se discute el dictamen sobre la creación de escuelas de matrones, debate en el que interviene entre otros asambleístas la marquesa de la Rambla y la señorita Rocaneda.

Se aprueban este dictamen y el de ordenación de la beneficencia social para evitar la mendicidad.

Se levanta la sesión a las 7 y 50.

Ampliación del Crédito agrícola

Madrid.—Por la Dirección de Agricultura se estudia un proyecto para la descentralización del Servicio nacional de Crédito Agrícola, ampliando su esfera de acción tanto en préstamos de carácter social cooperativo como en los de garantía prendaria.

Se han encargado de esta obra en diversas regiones de España las Delegaciones Regionales con objeto de hacer más eficaz el servicio.

Crédito extraordinario

Madrid.—En el decreto publicado hoy en la «Gaceta» sobre obras públicas en Marruecos, se concede, para atenciones de carácter

exclusivamente militar, un crédito extraordinario de 10 millones de pesetas, especialmente destinado a las necesidades de las intervenciones militares y tropas jafitanas.

Información mundial

De todo y de todas partes

Después de las elecciones alemanas

Berlín.—La estadística sobre los resultados de las elecciones generales arroja los datos siguientes:

La nueva Cámara quedará constituida por 324 miembros partidarios de Locarno, contra 105 nacionalistas y 54 comunistas.

En los círculos políticos bien enterados se continúa creyendo en la posibilidad de que el futuro canciller del Reich sea socialista y probablemente el señor Otto Braun, pero si se quiere conservar la antigua coalición que tiene mayoría, se cree más en la posibilidad del nombramiento del socialista Herman Müller, que tendría como ministro del Interior al señor Severin, a pesar de la fuerte oposición de los socialistas.

La Prensa derechista alemana en sus comentarios, opina que el nuevo Reichstag no es variable.

El «Deutsche Tages Zeitung», dice: «Todos los que en el bando burgués han conservado un épece de sentido común se hallarán de acuerdo afirmando que el 20 de mayo ha sido un día como para ser marcado por una piedra negra por el pueblo alemán.»

El «Germania», órgano del partido centrista, hablando de las pérdidas sufridas por dicho partido, dice: «No nos dejemos descorazonar; las ventajas realizadas por los socialistas acrecentarán su responsabilidad.»

La prensa liberal y socialista se felicita de los resultados del escrutinio y la «Gaceta de Woss» manifiesta que los electores han votado en favor de la República y de la democracia.

Un record impresionante

Berlín.—Ochenta y siete víctimas causadas por los automóviles en un sólo día, tal es el nuevo record de accidentes establecido por el tráfico en automóvil en Alemania.

Las autoridades se están preocupando seriamente en la manera de disminuir el número de estos accidentes, que de día en día va en aumento.

Franco tiene planeado el viaje

París.—El comandante aviador español Franco tiene ya planeado todo el viaje que se propone realizar alrededor del mundo con sus compañeros Gailarza y Ruiz de Alda y el mecánico Rada.

El aparato que utilizará y que, como se sabe, está construyéndose en Cádiz, será soportado dentro de poco a los vuelos de ensayo.

El embajador español en Washington ha comunicado al Gobierno norteamericano el proyecto del comandante Franco, porque parte del vuelo ha de efectuarse sobre territorio norteamericano.

El itinerario del viaje será el siguiente: Azores, Halifax, Cuba, Méjico, San Diego de California, Seattle, Alaska y Asia.

El lio chino

Tien-Tsin.—Los tripulantes de un aeroplano japonés que ha practicado un reconocimiento sobre las regiones donde se hallan las vanguardias de las tropas sudistas han manifestado que estas no han llegado más allá de Te-Chen, esperándose que sobrevendrá una tregua de quince días.

Para mañana se espera la llegada de 4.000 soldados japoneses más.

Pekin.—Se anuncia que de un momento a otro se va a iniciar una batalla desesperada y quizás definitiva sobre el frente de Machang a Pao-Ting-Fu.

El general Chang-So-Lin, considerando

vergonzosas las condiciones impuestas por el Japon, no quiere retirarse a Manchuria sin haber realizado antes un último y desesperado esfuerzo para detener por sus propios medios el avance sudista.

La sustitución de Gasparri

Roma.—En los círculos oficiales afirman poseer la certeza de que existen serias divergencias entre el Papa y el cardenal Gasparri, notándose este último en situación muy difícil a causa de la situación que respecto a él ha adoptado su santidad.

El problema de la sustitución del cardenal Gasparri es muy difícil, pues los cardenales oficiales Italianos que han sido consultados, se niegan a ocupar su puesto, por lo que el nuevo secretario de estado del Vaticano deberá ser elegido entre cardenales extranjeros.

Se habla mucho del cardenal primado de Hungría, Szeredi, sabio e ilustre benedictino que es amigo personal de Pío XI, que ha sido llamado por éste a Roma.

LA LOTERIA

En el sorteo que se acaba de celebrar en Madrid han salido premiados los números siguientes:

- Con 150.000 pesetas.
- 21150.—Madrid.
- Con 80.000 pesetas
- 8994.—Sevilla.
- Con 60.000 pesetas
- 5858.—Mallorca.
- Con 20.000 pesetas
- 29506.—Barcelona.
- Con 5.000 pesetas

58437	Madrid.
28658	San Sebastián.
26545	Alicante.
18570	Murcia.
24685	Almería.
5109	Madrid.
51147	Barcelona.
58769	Barcelona.
12655	Barcelona.
50044	Sevilla.
11465	Barcelona.
7077	Madrid.
2160	Jerez.
5022	Sevilla.
55457	Madrid.
52475	Barcelona.
57561	Barcelona.
55515	Madrid.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA Bolsa de 23 mayo de 1928

Francos cheque	25 60
Libras id	29 16
Dollars id	5 98
Liras id	51 55
Interior serie A.	76 20
id id B.	76 20
Amort. 5 p 100 serie A 1920	96 15
id id B. 1920	96 15
Exterior serie A.	91 90
Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p 100 1922	00 00
id F. C. Norte Prioridad 5 p 100	00 00
Amortizable 5 p 100 serie A 1917	95 50
Amortizable 5 p 100 serie B 1917	95 50
Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100	000 00
Acciones Nortes fin mes	126 60
id. Alicante id	125 50
id. Andaluces id	60 50
id. Orenses id	42 10
id. Coloniales id	000 00

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Mayo de las Deudas Amortizable al 5 por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Admitimos para encargarnos del canje por nuevos títulos, los de la Deuda Amortizable misión de 1917.

Colosal oportunidad en maderas de Prusia

Desde el 1.º de junio hasta el arribo del próximo cargamento regirán los siguientes precios:

2 por 8 pino-flandes	a 0'36 pesetas palmo lineal
2 por 6 idem	a 0'27 idem
1 1/2 por 8 idem	a 0'30 idem
1 1/2 por 7 idem	a 0'25 idem
1 1/2 por 6 idem	a 0'21 idem
1 1/4 por 8 idem	a 0'17 idem
1 1/4 por 6 idem	a 0'25 idem
1 por 8 idem	a 0'20 idem
1 por 4 idem	a 0'09 idem

Almacenes de Juan Biale.—Andén de Poniente, 30

NUEVA LUZ PHILIPS ARGENTA LA LAMPARA DECORATIVA DE CRISTAL OPALIN EL COMERCIO, CAFES, CASINOS PARTICULARES, ETC. CONSEGUIRAN CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MÁS Suntuoso y Decorativo

AL POR MAYOR LAMPARA PHILIPS S.A. BARCELONA, C/REGATA 27

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Arca para guardar cuadales, **« Invulnerable »** (terror de los ladrones).
 Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.
 Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES
 Fernando, 39. * BARCELONA
 REPRESENTANTE EN MENORCA
JUAN T VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Básculas de todas clases y fuerza.
 La mejor marca
S A I
 Exactitud de peso, afinación perfecta.

Obras diversas

que pueden adquirirse en la « Tipografía Mahonesa » calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	8'00

L' ABEILLE
 : COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca
 NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
 50 céntimos

OBRAS QUE SE PUBLICAN EN ESTA SEGUNDA EPOCA

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset.—Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. T. I.....	1,50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Cocike.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	— Afinidades electivas. T. II.....	1
1018-1019	Cerde de Galimera.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Hector Magist.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Chelverón de la Barca.—La vida en sueño.....	1
1036-1037	Tiro de Melina.—Los cigarrillos de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	— Los cigarrillos de Toledo. T. II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Urcosa. T. I.....	1,50
1044-1045	— La Urcosa. T. II.....	1,50
1046-1047	Manuel y Antonia Machado.—Zufre y Valdeleca o Deseñados de la fortuna. T. I.....	1

PIDA EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO
 Suscribete por un trimestre (3 números), 3 pesetas
 EN SU LIBRERIA Y EN

ESPASA - CALPE, S. A.
 Ríos Rosas, 21. Apartado 547
MADRID



La Fábrica BÜSSING, de Brunswick (Alemania), es la más antigua y más importante en la construcción de chasis para camiones y ómnibus. Más de veinticinco años de prácticas y estudios concienzudos son el resultado del chasis BÜSSING de hoy, que supera a todo lo conocido hasta el día.

La construcción extrafuerte del bastidor; el motor de 65 a 75 caballos, de seis cilindros en tres bloques desmontables, con un ajuste de gran precisión y funcionamiento irreprochable; dos carburadores alimentando cada uno tres cilindros; caja de cambio y trasmisiones del mejor material, para un trabajo fuerte con el menor desgaste; freno motor y, sobre todo, gran economía de combustible, son las características del chasis BÜSSING, no igualadas por ninguna otra marca de chasis industriales en el mercado mundial.

Agencia exclusiva en España:

S. A. ZENKER - Madrid. - Alcalá, 33

PIDANSE PROSPECTOS Y PRESUPUESTOS